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Дистанційне  навчання  –  це  індивідуалізований  процес  набуття  знань,  

умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності людини, який 

відбувається  в  основному  за  опосередкованої  взаємодії  віддалених  

один  від  одного учасників  навчального  процесу  у  спеціалізованому  

середовищі,  яке функціонує  на  базі  сучасних  психолого-педагогічних  

та  інформаційно-комунікаційних технологій.  Дистанційне  навчання – це  

форма  навчання,  рівноцінна  з  денною(очною), вечірньою та заочною 

формами навчання, вона є повноцінним аналогом звичного аудиторного 

навчання з усіма відповідними наслідками.   

      

   Метою  дистанційного  навчання  є  надання  освітніх  послуг  шляхом 

застосування  у  навчанні  сучасних  інформаційно-комунікаційних  

технологій за певними освітніми або освітньо-кваліфікаційними рівнями 

відповідно до державних стандартів освіти (в тому числі і забезпечення 

безпеки освітнього процесу в умовах надзвичайних ситуацій,  

надзвичайного,  епідемічного  та  воєнного  стану  тощо). 
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Перевагами дистанційного навчання є:   

– гнучкість навчання: вибір навчального закладу, місця і часу навчання;   

– інформаційна  забезпеченість:  доступ  до  комплекту  навчальних 

матеріалів  у  електронному  вигляді  безпосередньо  з  серверу  

навчального закладу та Інтернет-ресурсів;   

– індивідуалізація навчання: послідовність вивчення дисциплін на основі 

індивідуального графіка;   

– інтерактивність  навчання:  забезпечення  зворотнього  зв’язку  і 

постійної підтримки;    

– паралельність  навчання:  без  відриву  від  основної  діяльності, 

можливість  одночасного  навчання  в  декількох  закладах,  у  тому  числі 

закордонних;   

– економічність: ефективне використання навчальних площ та технічних 

засобів, заощадження коштів студентами;   

– зростання рівня самоорганізації  студентів:  прагнення  до  здобуття  

знань, підвищення творчого та інтелектуального потенціалу, опанування 

новітніми  інформаційними технологіями.   

 
                    РЕЖИМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

       Дистанційне навчання може здійснюватись у двох режимах: 

синхронному (всі учасники освітнього процесу одночасно перебувають у 

веб-середовищі) чи асинхронному (освітній процес здійснюється за 

зручним для вчителів та студентів графіком). Відмінністю між 

синхронним і асинхронним режимами є миттєві повідомлення та негайний 

зворотний зв’язок.  

 

Синхронний режим дозволяє співпрацювати в режимі реального часу. 

Перевага синхронного режиму в тому, що можна залучати учасників 

миттєво та у визначений час. Студенти долучаються до викладача за 

розкладом. Визначається час початку кожного заняття.  

 

Асинхронний режим може включати в себе різноманітні засоби 

інформації, аудіо- та відеоуроки (але не обмежуватись ними). За 

допомогою асинхронного режиму навчання студенти можуть працювати у 

власному темпі та в зручний для себе час. У коледжі визначено єдину 

освітню платформу для асинхронного режиму роботи -  Мій клас. 
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                       ФОРМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

        

    Відповідно  до  нормативних  актів  МОН  України  освітній  процес  за  

дистанційною  формою  навчання  здійснюється  у  таких  формах:     

  - самостійна  робота;                    

  - навчальні  заняття;                    

  - практична  підготовка;                  

  - контрольні заходи.                  

      Основною    формою    організації    освітнього    процесу    за  дистанційною 

формою є самостійна робота. Основними    видами    навчальних    занять    за    

дистанційною    формою навчання    є:    лекція,    семінар,    практичні    заняття,    

лабораторні    заняття, консультації та інші. Лекція,    консультація,    семінар    

проводяться    зі    здобувачами  освіти дистанційно    у    синхронному    або    

асинхронному    режимі    відповідно    до навчального плану. В асинхронному 

режимі здобувачі освітніх послуг можуть отримувати конспект  лекцій  з  

текстовою  та  графічною  інформацією  або аудіовізуальний    запис    лекційного    

матеріалу.    У    синхронному    режимі (режимі    реального    часу)   

використовуються відеоконференції.                       

      Практичне    заняття,    яке    передбачає    виконання    практичних 

(контрольних)    робіт,    відбувається    дистанційно    в    асинхронному    режимі. 

Окремі  практичні  завдання  можуть  виконуватись  у  синхронному  режимі,  що  

визначається робочою  програмою  навчальної  дисципліни.               

     Отримання  навчальних  матеріалів,  спілкування  між  суб’єктами  

дистанційного    навчання    під    час    навчальних    занять,    що  проводяться  

дистанційно,  забезпечується  передачею  відео-,  аудіо, графічної  та  текстової  

інформації  у  синхронному  або  асинхронному режимі.     

  Самостійне    вивчення    навчального    матеріалу    дистанційного    курсу 

передбачає    використання    навчальних  матеріалів  дистанційних    курсів,   які 

студенти одержують через Інтернет.  
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           ІНСТРУМЕНТАРІЙ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  

 

Блог  —  викладач  розміщує  на  сайті  свого мережевого щоденника  (блогу) 

допис  (твір,  есе)  і  надає  можливість  іншим  студентам  прочитати  й  

прокоментувати розміщений  матеріал.  В  студентів  з’являється  

можливість  обговорити  й  оцінити  якість публікації  тощо. 

 Електронна  пошта –  це  стандартний  сервіс  Інтернету,  що  забезпечує 

передавання  повідомлень,  як  у  формі  звичайних  текстів,  які  в  інших  

формах (програмах,  графіці,  звуках,  відео)  у  відкритому  чи  

зашифрованому  вигляді.  У системі  освіти  електронна  пошта  

використовується  для  організації  спілкування викладача й студента, а 

також студентів між собою.   

Чат – спілкування  користувачів  мережі  в  режимі  реального  часу,  засіб 

оперативного  спілкування  людей  через  Інтернет.  Є  кілька  різновидів  

чатів: текстовий,  голосовий,  аудіовідеочат.  Найбільш  поширений  

текстовий  чат в Viber чи Telegram.  

Відеоконференція – це конференція реального часу в online режимі 

(синхронне навчання). Вона проводиться  у  визначений  день  і  в  

призначений  час, відповідно до розкладу навчальних занять коледжу.   

Освітня платформа «Мій клас»  дозволяє організувати онлайн навчання, 

використовуючи відео,  текстову  та  графічну  інформацію.  Викладач  має 

можливість  контролювати,  систематизувати,  оцінювати  діяльність,  

переглядати результати виконання вправ, застосовувати різні форми 

оцінювання (асинхронне навчання).  

Веб-ресурси для дистанційного навчання  

Zoom  (zoom.us/download) , Google Meet   —  сервіси  для  проведення  

відеоконференцій  та  онлайн-зустрічей.  Для  цього  потрібно  створити  

обліковий  запис.  Підходить  для  індивідуальних  та  групових  занять.  

Користувачі  можуть використовувати  додаток  як  на  комп’ютері,  так  і  

на  планшеті  чи  смартфоні.  До відеоконференції  може  підключитися  

будь-який(а)  користувач/ка  за  посиланням  або ідентифікатором  

конференції.  Заняття  можна  запланувати  заздалегідь,  а  також  зробити 

посилання  для  постійних  зустрічей  у  певний  час.   

Соціальні  мережі, месенджери Telegram та Viber дозволяють  створювати  

закриті  групи,  чати, обговорення  тем,  завдань,  проблем,  інформації.  

Наприклад,  Viber  використовується  для  отримання  завдань  студентами,  

проведення  консультацій, взаємообміну  довідковою  інформацією,  

проходження  тестів  та  іншим  шляхом організації спільноти.  Крім Viber  

та Telegram, використовуються:  

 -  тематичний контент Youtube (тематичне відео, короткі ролики, фільми-

екранізації, освітні канали тощо);  

 - інфографіка;  

 - сайти професійної спрямованості . 
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ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНЮВАННЯ ТА КОНТРОЛЮ 

         

         Інтернет-навчання  як  основа  безперервної  освіти  націлене  на  

оволодіння студентами навичок самостійної освітньої роботи, на 

формування у них ключових компетентностей.   Вимоги щодо самостійного 

вивчення навчального  матеріалу та  теоретично-практичної    підготовки   

здобувачів  освіти визначаються    навчальною  програмою    дисциплін,  

методичними    вказівками,    інструкціями    і  завданнями,  що  містяться  

у дистанційному курсі.  

Контроль  знань    передбачає  такі  контрольні заходи:                         

  −  вхідний контроль;                   

  −  проміжний (тематичний) контроль;          

  −  підсумковий (семестровий) контроль;                

  −  самоконтроль;                    

  − інший  контроль,  що  визначається  робочою  програмою  навчальної 

дисципліни. 

  Основною    формою    дистанційних  контрольних    заходів    є    тестування    

із  автоматизованою    перевіркою  результатів  та  тестування  з  перевіркою 

викладачем особисто, виконання робіт, яка передбачає ручну перевірку.                    

         До кожного тесту,  який буде  використовуватися  для  оцінки  знань  і 

вмінь  студентів,  отриманих  під  час  дистанційного  навчання,  

визначаються такі атрибути і параметри:    

  −  тип  тесту  (для  самоконтролю,  вхідного,  проміжного, підсумкового 

контролю);                        

  −  види    питань    у    тесті    (вірно/невірно,    одинарний    або    множинний 

вибір  правильних  відповідей,  співставлення  визначень  і  варіантів  

відповідей,  числова  відповідь,  коротка  відповідь  з  введенням  з 

клавіатури та інші);   

  −  максимальна кількість балів за увесь тест;           

  −  бальна оцінка за кожну вірну відповідь та відсотки правильності;  

  −  прохідний бал (відповідно до системи оцінювання в коледжі);     

  −  режим    видачі    здобувачеві  освіти    (вибіркові    чи    усі    питання    

із запропонованих; яку кількість питань від загальної кількості має містити 

тест); 

  −  відведений час для тестування;               

  −  кількість спроб.                  

       У    багатьох    видах    тестових    питань    правильність    кожного    

варіанту відповіді  задається  і  розраховується  як  відсоток  від  

максимальної  кількості балів  за  питання:  від  0%  за  неправильну  

відповідь  до  100%  за  повністю правильну.  

     Результати    поточного    та    семестрового    контролю    оцінюються    

у порядку,  що  визначається  прийнятою  в  коледжі  системою  оцінки знань 

та вмінь  здобувачів  освітніх  послуг.      
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Критерії оцінювання   

        

     Важливо усвідомлювати, що оцінка за період дистанційного навчання  є 

комплексною і включає в себе як результати навчання у віртуальному 

навчальному середовищі «Мій клас» та online присутність , так і оцінку 

успішності студентів під час відеоконференцій з відповідної теми.  

 

Академічна доброчесність 

    

     Дистанційне  навчання  створює  нові  виклики  для  дотримання  норм  

і  правил академічної доброчесності.  Студенти мають  опрацьовувати  

навчальні  матеріали  для  оволодіння відповідними компетентностями  та  

досягнення  передбачених  освітньою  програмою  результатів навчання, 

дотримуючись принципу академічної доброчесності.      
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ПОЛОЖЕННЯ ПЕРВОМАЙСЬКОГО МЕДИЧНОГО ФАХОВОГО 

КОЛЕДЖУ МИКОЛАЇВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ 
 

ПОЛОЖЕННЯ про організацію освітнього процесу в Первомайському медичному 

фаховому коледжі  Миколаївської обласної ради 

ПОЛОЖЕННЯ про тимчасове дистанційне навчання 

ПОЛОЖЕННЯ про академічну доброчесність  

ПОЛОЖЕННЯ про індивідуальний навчальний план студента  

та результати його виконання 

ПОЛОЖЕННЯ про критерії оцінювання знань, умінь і навичок студентів з 

навчальних дисциплін освітньо-професійної підготовки 

ПОЛОЖЕННЯ про критерії оцінювання навчальних досягнень студентів у системі 

загальної середньої освіти 

ПОЛОЖЕННЯ про відпрацювання негативних оцінок студентами 

ПОЛОЖЕННЯ про відпрацювання пропущених занять студентами 

ПОЛОЖЕННЯ про проведення рубіжної атестації студентів 

 


